

Comentarios

Política de campanario

En el coro general de los anhelos de un renacimiento político español se vienen repitiendo los mismos temas en un tono demasiado abstracto, sin reparar mucho en las realidades del pueblo, de la masa ciudadana, que es, en suma, la que ha de dar tono, colorido, a la actuación pública del porvenir.

De pronto, esas ásperas declaraciones que ha hecho el ilustre, recio e inquieto novelista don Pio Baroja parecen demasiado arbitrarias e hijas de un temperamento inadecuado a las circunstancias actuales. Y sin embargo, tiene razón el admirado escritor vasco. Hay demasiada teatralidad, exageración exhibicionista y un poco de algarada callejera.

Desde la caída de la Dictadura, en la mayoría de los actos celebrados, desde los primeros, de fuertes estridencias, descarnadas de gran agresividad, hasta los que van teniendo lugar, con sus correspondientes discursos y brindis, ha brillado una intensa linterna revolucionaria de trampa y cartón, sin contenido espiritual ninguno. Tras la afirmación de un deseo renovador—deseo simplista de muchos oradores—, ha solido destaparse la caja de los truenos; pero, en cambio, no se dice nada concreto que oriente a la opinión; nada concreto que marque un camino reconstructivo; nada de apuntar soluciones para los problemas interesantes, que más preocupen al país en estos momentos.

Ese es el panorama diario que nos ofrece la Prensa, recogiendo la mayoría de los discursos que se pronuncian en el país, en cuyos discursos, en muchos de ellos, en la mayor parte, se dicen bien pocas cosas interesantes que puedan orientar pueblo, que es, en suma, lo que éste necesita después de haber pasado por un largo período de dictadura. Ha hecho bien el espíritu inquieto y hosco de Baroja en dar una lanzada contra esa teatralidad que se va haciendo epidémica.

De actualidad

Las mujeres en el jurado

En Inglaterra, en Alemania, en Austria, en los Estados Unidos y en otros países de Europa y de América, las mujeres forman parte del jurado: Bélgica va a introducir esta novedad, pues en el Senado se está discutiendo el proyecto de reforma que establece la admisión en los juicios de la cara mitad del género humano.

Nosotros todavía no nos hemos atrevido a tanto; los franceses tampoco; tal vez cuando Francia admita ese progreso feminista, lo copie España, que suele gustar mucho de las traducciones del francés.

Pero, si ya el jurado pecó de benigno cuando no se trata de castigar el robo de una gallina o de un almacén, ¿qué no hará al tener en su seno (y nunca más apropiado el tópico) corazones sensibles y cerebros impresionables?

No serán las mujeres más severas que los hombres, pero puede que sus juicios sean más escrupulosos, más equitativos, más conformes a la moral aunque no se ajuste mucho a las pandectas y a Quintiniano. Des de luego, el Jurado masculino suele hacerlo mal en todas partes: algunas veces hasta con silbidos recibe el público su sentencia; quizá el único modo de

salvar esa institución, que no sabemos por qué figura entre los adelantos modernos, sería dar en ella ingreso a las mujeres; ¿no son ya estas abogadas y pueden defender a los acusados? El único delito que castigarían rigurosamente es el de infidelidad conyugal.

Pero ya procurarán los maridos alegres—pue son muchos y muy influyentes—que esos delitos no vayan al jurado femenino por que no quedará en libertad ni un castigador.

Un hombre despeñado

La Guardia civil del puesto de Finana, tuvo noticias de que en un barranco de aquellas inmediaciones, se encontraba el cuerpo de un hombre, en medio de un gran charco de sangre.

Inmediatamente se trasladó la Benemérita al sitio indicado, encontrando en el fondo de un barranco denominado de los Leones, a un anciano, el cual no daba señales de vida.

Inmediatamente se procedió a prestarle auxilios con la ayuda de unos vecinos, que lo trasladaron al pueblo para que fuera atendido por el médico titular.

El facultativo le apreció dos heridas irregulares, situadas en la región parietal izquierda y otra en la región superciliar, de pronóstico grave.

De las averiguaciones practicadas por la Benemérita se comprobó que el anciano de 76 años Santiago Mesa García, había salido al oscurecer del día anterior al barranco de referencia con el propósito de recoger una carga de tierra de launa, para impermeabilizar un techo y debido a la obscuridad y a lo escabroso del terreno tropezó, con tan mala fortuna, que rodó al fondo del barranco.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Un «sucesor» de Caín

En Seron, ha sido detenido, en la barriada denominada del Valle el vecino de la misma José Peréz Rubio de 24 años de edad, el cual le fué intervenido por la Benemérita un revolver sistema «Smith» con cuatro cápsulas una de ellas picadas.

La causa de la detención ha obedecido a que José tuvo una discusión con su hermano Manuel de 30 años de edad y para acabarla más pronto hizo uso de un revolver con propósito de disparar contra aquel, no consumando la agresión, por la oportuna intervención de varios individuos que se hallaban próximo al lugar del suceso.

Del Gobierno Civil

Al recibimos esta mañana en su despacho oficial el señor Fontes Alemán nos manifestó que mañana a las doce acudirá al Ayuntamiento para dar posesión al nuevo Alcalde don Ginés de Haro, designado por Real orden.

También nos manifestó que carecían de todo fundamento las posibilidades que anunciáramos en nuestro número de ayer en una nota de su próximo viaje a Madrid.

Por ahora—terminó manifestándonos—no pienso salir de Almería.

De Sociedad

Ha dado a luz con entera felicidad un precioso y robusto niño, doña Magdalena Manrique Manrique, esposa del cajero de la Compañía «Fuerzas Motrices del Valle Lecrín», don José Sánchez Cañizares.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Lea «El Mediterráneo»

En torno a un hombre

Para «El Mediterráneo»

La actualidad española ha girado, en estos últimos días, alrededor de un hombre. Es defecto nuestro: es defecto de la inmensa mayoría de los españoles el de fijar siempre la mirada en la persona que habla.

Comentamos la postura que adoptó, el gesto que hizo al pronunciar tal palabra, la sonrisa que dedicó a un amigo. Y hablamos, y hablamos de esto. A lo sumo recogemos las declaraciones de algunos destacados y las hacemos nuestras.

Hasta aquí se detienen los comentarios, las conversaciones, las discusiones. No llegamos a más. No queremos—yo así lo creo—llegar a más. ¿Pensar? ¿Otros lo hacen por nosotros? Y el discurso, que indudablemente, encierra ideas, llega a nosotros y cogemos su ropaje; el interior queda para otros.

Error funesto del que siempre nos damos cuenta cuando la hecatombe nos envuelve a todos. Error funesto que siempre, para enmendarlo, hemos de sufrir moral y materialmente.

Y no estamos en la época de cometer más errores. Nos deberian servir de escarmiento los errores anteriores.

Un hombre ha pronunciado un discurso político—no importa el hombre ni el tema; hablo en tono figurado—y en él hay lecciones que aprender. Rápido, apartando la persona, debemos coger la miga, el esqueleto, el fondo de la peroración y mastigarla, analizarla, pensar y discutir sobre la idea. Algo quedará en nosotros. Debe quedar porque nos servirá de ejemplo, un hecho que pasó, para cuando en el caminar de la vida tropezemos con un análogo. Entonces, amoldándonos al tiempo en que vivimos, comparemos y haremos uso de aquellos estudios que aprendimos en aquel discurso político, social o filosófico.

Aquí está el progreso del hombre y por tanto de los pueblos. Buscar, desenmarañar las ideas. Un hombre, una persona ¿qué? ¿qué nos dice en sí esa persona, ese hombre? No nos esforcemos en hallar la materialidad de esa persona. No interesa a nadie, no debe interesar a nadie. Lo que ha de interesar es el pensamiento, es la idea. En una palabra, lo que ha de hacernos sentir es el espoleo para averiguar lo de dentro, no lo de fuera. Lo de fuera, por muy visto no preocupar. No debe preocupar.

Vamos a una visión gráfica: Nos regalan o compramos una caja de bombones u otra cosa. No puedo creer que se guarde el embase y no se abra con ligereza para ver lo que hay en su interior. ¿Verdad que hacemos lo que digo?

La caja se ha abierto prontamente. Inmediatamente hemos ido al contenido. Identificamente se recogen las ideas, mejor dicho, los discursos y las lecturas de libros.

Practicemos lo dicho. Y entonces desaparecerá el título que he puesto a este trabajo y pondremos este otro:—con alegría, con satisfacción—«En torno a una idea».

Manuel Arqués Such
Alicante, marzo, 1930.

Sesión plenaria de la Cámara Minera

Por falta de número no pudo celebrarse ayer la sesión del pleno de la Cámara Oficial Minera, para dar posesión a los señores vocales que fueron elegidos el día 31 de marzo último, para la renovación trienal de los miembros que la integran, en armonía con lo que determina el Real Decreto de 24 de septiembre de 1921.

Esta tarde, a las cinco y media en la segunda convocatoria se ha celebrado dicha sesión de la que daremos cuenta detallada en nuestro número de mañana.

Aero-Popular de Almería

Con objeto de dar a conocer el entusiasmo con que ha sido acogida esta Sociedad deportiva, continuamos publicando los nombres de las personas asociadas al mismo.

Continuación de socios; los señores inscriptos hasta hoy son los siguientes:

SOCIOS

Don Rafael Martínez, don Carlos Martínez, don Francisco Cabanilla, don Cristóbal Peláez, don Manuel Pérez Sevilla, don José Ibarra Pérez, don Antonio Pérez de Villar, don Luis Abajo de Cuenca, don Ramón Orozco, don José Orozco, don Federico Orozco y don Federico Navarro Coromina.

(Continuará)

Las señoritas o señores que deseen inscribirse pueden hacerlo dirigiéndose por escrito o personalmente al domicilio del Sr. Presidente, calle de los Reyes Católicos núm. 3.

Aparece en una balsa el cadáver de un feto

En la carretera de Almería a Puerto Lumbreras, en el término de Antas, y en una balsa contigua a la misma ha aparecido el cadáver de un feto, en circunstancias misteriosas.

El descubrimiento lo han hecho varios niños que habitan en una cortijada próxima, los cuales, jugando por aquellas inmediaciones, se dieron cuenta de que estaba flotando en la superficie del agua el cadáver de un niño, con la cabeza seccionada.

Aterrados, ante la macabra perspectiva, dieron cuenta del hallazgo en la cortijada inmediata, personándose el colono en el sitio de referencia y avisando a su vez a las autoridades.

Personadas éstas, procedieron a la extracción del feto, que aparecía sin la cabeza y ordenaron al facultativo titular que procediera a la autopsia, para proseguir las diligencias que condujeran al esclarecimiento del suceso.

El feto, según dictamen facultativo, corresponde a un niño de unos cinco meses, sin duda con el objeto de quedar ignorado su alumbramiento, prendiéndole una piedra con una cuerda al cuello.

Al transcurrir varios días de la inmersión del feto en el fondo de la balsa, acabó por desprenderse la cabeza, apareciendo entonces flotante el cuerpo.

El Juzgado de Instrucción del partido de Vera, continúa las diligencias propias del caso para hallar a la autora del hecho.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 2 de abril de 1930 a las 7 horas.

La importante borrascas del Atlántico presenta su núcleo principal al occidente de Irlanda.

Esta perturbación atmosférica aparece otra que tiene su centro en la Península del Labrador.

Al Sur del paralelo 40, desde Marruecos a las Antillas, se extiende un área de presiones altas.

También sobre Islandia hay un centro anticiclónico.

El cielo está bastante claro en el centro de Europa y con muchas nubes por la parte occidental. Nieblas en Italia y Marruecos. En España aumenta la nubosidad y se inician las lluvias en el norte y noroeste de nuestro territorio.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 27 en Almería y la mínima de hoy ha sido de 4 en Cuenca.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 22 y la mínima de hoy ha sido de 15.

En Madrid la máxima de ayer

fué de 23'5 y la mínima de hoy ha sido de 9.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos moderados del Sur y tiempo de lluvia.

Centro y Extremadura, vientos flojos del Sur y tendencia a llover.

Cataluña y Levante, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Andalucía vientos flojos y algunas lluvias.

Baleares, vientos flojos y nieblas.

Ecos locales

Una Memoria

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria que el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital ha editado; Memoria bien detallada, y cuidadosamente impresa, correspondiente al desenvolvimiento y balance de todas las operaciones, que la mencionada entidad realiza, y que han sido llevadas a efecto durante el año 1929.

Para informe

El Ayuntamiento, ha remitido al Inspector municipal de Sanidad, don Miguel García Algarra un escrito para que lo informe presentado por los vecinos de la calle de Dulcinea, que protestan de la crianza en varias casas de ganado de cerdo.

Subsidios

El Ayuntamiento, ha remitido al Gobierno Civil para su traslado al Ministerio del Trabajo el expediente de subsidios a familias numerosas solicitada por don Francisco Plácido Amat Salvador.

Para hacer obras

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento don Francisco Alferez Rubi para hacer obras en la casa núm. 6 de la calle de Reyes Católicos.

Servicios urbanos

Ha solicitado del Ayuntamiento don José Barco Vizcaino, permiso para prestar servicios urbanos con un «auto» de su propiedad.

Remitido

La Delegación de Hacienda ha remitido al Ayuntamiento para su informe el expediente de reclamación presentado por don José Díaz Arquer, Fiel del Matadero, para que se le abonen 4.400 pesetas de haberes.

Construcciones

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento doña María Dolores Muley Pérez para construir dos casas de nueva planta, con arreglo al plano que acompaña en la calle del Conde Villamonte.

Traslado de R. O.

El Gobernador Civil ha trasladado al Ayuntamiento la R. O. fecha 31 de marzo pasado por la que ha sido nombrado Alcalde de la ciudad don Ginés de Haro y Haro.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: José Martínez, Josefa García, José Pérez, Carmen Tevar y Antonio Guinot.

Telefonemas: Rafael Moreno, Francisco López, Andrés Delaure, y Abonado 73.

Bicicleta en buen estado

Se vende una bicicleta seminueva marca «Albion» en 125 pesetas.

Razón en esta Administración COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.

Pereza núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Notas políticas

GANDIDATO SOCIALISTA

Algunos elementos socialistas y otros independientes, se proponen presentar la candidatura para Diputado a Cortes del distinguido almeriense don Gabriel Pradal, notable arquitecto del Ayuntamiento de Madrid.

El señor Pradal, es hombre cultísimo, que goza de grandes simpatías entre el elemento obrero de Madrid, en cuyas organizaciones Unión General de Trabajadores y Casa del Pueblo, ha puesto de relieve su alta mentalidad.

Como es consiguiente, esta candidatura irá cerrada con la de los republicanos de todos los matices, que presentará la del señor Salmerón García.

Con este motivo entre los republicanos y socialistas de Almería se nota una gran efervescencia y entusiasmo.

EL PARTIDO CONSTITUCIONAL

En la Asamblea celebrada en Madrid a la que han asistido los jefes provinciales de la Unión Patriótica, ha predominado el criterio de sumarse al partido que acudilla el conde de Guadalhorce, llamado Unión Monárquica.

Tenemos noticias que tan pronto como este partido haga público su programa, en Almería se constituirá, eligiendo por medio de una Asamblea el Comité Provincial.

Se espera para ello la llegada del señor Callejón, cuyo criterio de que nuestros representantes en Cortes sean hijos de la provincia es conocido.

NO VA A MADRID

Del rumor público, recogimos ayer la noticia, relativa a que el señor Gobernador civil, tenía el propósito de marchar a la Corte acaso mañana.

Al hablar esta autoridad hoy, con nuestro redactor encargado de la información en aquel centro, le ha manifestado la inexactitud del rumor, que rectificamos por esta nota.

CANDIDATO MAURISTA

Muy en breve vendrá a esta capital, donde tiene anunciada su visita, el notable publicista, comandante del Cuerpo de Ingenieros don José María Acosta.

Como saben nuestros lectores, don José María Acosta, es el candidato designado por el señor conde de la Mortera, aceptado por el partido maurista de Almería y por un gran sector de opinión independiente, para Diputado a Cortes por la Circunscripción.

La permanencia entre nosotros, de este ilustre paisano, será muy breve y durante ella numerosos amigos se proponen obsequiarlo mercedamente.

VARIAS NOTICIAS

Los señores Cambó y conde de la Mortera, se reunirán en los primeros días de la segunda quincena de Abril en Madrid, con otros importantes elementos políticos, para tratar de la formación de un partido de derechas, con vistas a Europa, según frases del primero, en moldes muy distintos a las organizaciones anteriores caducas y caciquiles.

La Aarupación Socialista de Madrid, prepara una Asamblea extraordinaria para discutir y acordar sobre el pacto o alianza con los republicanos, para constituir un frente único en las próximas elecciones generales.

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía Al recibimos esta mañana el señor Moreno Gallego en su despacho de la Presidencia, nos manifestó que mañana a las 12 tomaría posesión el nuevo alcalde don Ginés de Haro, designado por R. O.

«Estudios» la revista cultural

Recetario

Cosas

Bien está que se conozcan nuestras debilidades; que se piense en nuestras flaquezas, máxime si lo hacemos inspirados en el noble deseo de corregirlas.

Tener defectos puede ser una cosa lamentable, pero es condición humana, ya que la perfección total solo vive en Dios.

Entérese pues de sus vicios, de sus defectos, de sus debilidades, o sus flaquezas y trate de enmendarlas, pero no esté siempre pensando en ellas.

Las dificultades sirven para probar lo que vale un hombre. Epiteto.

Aunque sea la primera vez que hablamos con una persona, debemos hacerlo como si fuera un antiguo amigo; con sonrisa, cariño y sinceridad.

Además, cuando hablemos con alguien, debemos mirarlo a los ojos y no mirar a la pared.

Dice Cervantes:

El que pierde riqueza, pierde mucho; el que pierde un amigo pierde más; pero el que más

pierde de todos es el que pierde ánimos.

Cualquier tiempo pasado fue mejor... suelen decir unos y otros contagiados de ese microbio pesimista que crea la falta de entusiasmo; pero a todo el que piense de esa forma puede recordarse lo que sucedía en otros tiempos. ¡Que lean esos fatalistas!... y verán como también entonces existían las lamentaciones, los trágicos temores y los funebres pronósticos... No obstante el mundo progresa continuamente y cada hora que transcurre es un nuevo paso hacia el triunfo y la gloria de la humanidad.

¡Vamos siempre hacia adelante, y es que hay que dejar que la naturaleza obre según sus leyes y es que es necesario sobre todo tener fe.

No tengo fe en el refrán que dice, que todo llega a quien sabe esperar. Me he convencido de que, a quien se limita a esperar, no le llegan más que las sobras que nadie quiere.—Roc kefeller.

El doctor ENERGIA

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las siete.
Almería para Huécija, a las 7'30.
Huécija para Almería, a las 15'45.
Almería para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almería a las 7'30
Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre, a 19'10.
Almería para Fondón, a 16'30
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30
Berja para Almería a las 16'30
Almería para Adra a las 16'30
Adra para Almería, a las 7'30
Almería para Málaga a las 7'30.

José Alvarez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Libros y revistas

LA FARSA

«La condesa está tristel... último gran éxito de D. Carlos Arniches, es la obra que publica La Farsa esta semana.

De tragedia grotesca califica Arniches su última producción, género en el cual ha culminado su genio de comediógrafo, y «La condesa está tristel... es una de sus obras maestras de este género que él ha creado. Su publicación constituye un nuevo triunfo de «La Farsa»

VASCONIA INDUSTRIAL Y PESQUERA

En el último número de la importante revista «Vasconia Industrial y Pesquera de San Sebastián, aparece el siguiente sumario:

Vasconia Industrial y Pesquera ha entrado en el sexto año de su publicación.

«El calvario de la Industria Pesquera» por Juanito Zurriola.

«La Industria pesquera y las Juntas de Obras de los Puertos.

«Una solicitud acerca del concurso obligatorio de carbón nacional por los barcos pesqueros»

«Un congreso de la gran pesca. Lo que dijo en un banquete un gran armador francés sobre las necesidades de la pesca.»

«Una noticia que debe leer el Gobierno» por Enrique Matte

«Las capturas del atún en España»

«Pro-cultura marítima, primer avance para una bibliografía marítima española» por el teniente de navío don Juan Navarro Daguino.

«El resultado de la pesca durante 1928 en algunos países»

«La pesca del arenque en Noruega»

«La supresión de la línea de Filipinas»

«La pesca en España durante el mes de Diciembre de 1929.»

«La Asociación de Armadores de buques de pesca» de Málaga.

«Vuelve a aumentarse la industria ballenera», por Juan Tarrida del Mármol.

«Sección oficial».

«Los rendimientos de algunas compañías navieras inglesas».

«Carpeta de notas.»

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerto Parahana)

TELEFONO 504

Apartado núm. 62

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	48	300	kgs.
Vacunos	2	245	
Cabrios	24	217	
Cerdos	5	256	
Ternera	00	000	

1.018

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 19 a 29 pts. Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 14.700

Se ha vendido el 100 del país a 15'50 y 16.

El 100 de Africa, a 14'50. Al detall, 0'17'50 0'20

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados
Vapor español «Isla de Tenerife» de Cartagena con carga general y pasajeros.

Laud español «Virgen de los Desamparados» de Torre del Mar en lastre.

Despachados
Vapor español «Isla de Tenerife» para las Palmas con carga general y pasajeros.

Leed «El Mediterráneo»

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado	Ptas. 200.000.000
desembolsado	60.000.000
Fondo de reserva	20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista	2'50 por 100 anual
» ocho días previo aviso	3'— por 100 »
» tres meses.	3'50 por 100 »
» seis »	4'— por 100 »
» doce »	4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería	2 pesetas mes
En la Provincia	6 id. trimestre
Resto de España	7'50 id.
Extranjero	20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelos mortuorios y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 »	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 »	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 »	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 »	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Folleton de EL MEDITERRANEO

(80)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

bía corresponderle. Soy joven, y aunque lo pretenda, el recuerdo de un muerto no podrá llenar toda mi vida. Por otra parte, el amor de Miguelito quizás sirviese de calmante para mis nervios atormentados, sobreexcitados por el locuaz y apasionado desvarío del difunto. Estoy enferma de imposibles, de ensueños, de ideal de infinito, y Miguelito podría ser el galeno que hiciese sanar mi alma. Sobre todo esto, las dos pagas que para tocas concedió la Compañía en que prestaba sus servicios el finado a su viuda tocan a su término, y cuando se consuman ignoro qué caminos podremos tomar...

Razones de tanto peso son éstas que me hacen vacilar e inclinarme a reanudar mis antiguas relaciones, pero cuando estoy casi decidida a efectuarlo la sombra de tío Jesús surge en mi espíritu con fuerza tan avasalladora que he de desistir del propósito.

Anc he, platicando con Miguelito, en el instante en que iba a pronunciar la palabra decisiva, en que iba a manifestar mi asenso a sus deseos, el muerto, ¡fué él, me impuso una vez más la desestimación. Medrosa, dejé que la palabra afirmativa expirase en mis labios sin salir... El coraje me hizo luego hasta renegar de su memoria. ¡Pobrel! ¿Qué culpa tiene él de haberme querido tanto? Me duele haber sido injusta en un momento de arrebató con quien de tal modo me amó...

Pero si esta situación se prolonga, si no consigo hallar la paz

y el sosiego, acabaré por no saber si amar u odiar el recuerdo de tío Jesús...

En cambio Angelita ha venido hoy, radiante de ventura, a comunicarme que se casa con el apocado de Antoñito Ozores. Desde mi treta adivinatoria, que considera piedra cimental de su dicha, la simpática muchacha me está muy agradecida. ¡Bien merece por su ángel, por su sencillez, encontrar la felicidad en el connubio! ¡Quién, como ella, no tuviese conflictos sentimentales ni de ninguna clase!

8 de diciembre

Hice las paces con Miguelito. Tuve para ello que hacer un desesperado llamamiento a mi voluntad, a mi buen sentido, para obligar a callar a la voz de ultratumba, a la voz de tío Jesús...

Confío en que Miguelito me ayudará a ahuyentar sempiternamente la sombra del muerto...

Mutuas explicaciones habían precedido a la reconciliación. Por mi parte le dije que terminé con él porque sabía que tío Jesús, al que tanto debía, no le agradaban nuestros amores y no quisiera contrariarlo en sus últimos días, Miguelito se conformó o aparentó conformarse con esta justificación. El excusó con su despecho su silencio posterior. Es verosímil.

Nuestras relaciones no encuentran ya oposición. Unas tardes hablamos en mi casa y otras en la de Angelita. En ambos sitios gozamos libertad absoluta. Tía Rosita tiene bastante con sus penas, sus estrecheces y sus hijos para ocuparse de nosotros. Y en cuanto a Angelita, la absorben por completo su novio y los preparativos de su ajuar de boda.

Me he dado por enteró al amor de Miguelito. Necesito que esta pasión embargue mi alma toda. Necesito desimpresionarme, olvidar las penosas escenas de los meses pasados. Borrar la imagen del muerto, su voz acariciadora, sus frases ardientes, sus descabellados planes...

Sobre todo, aquella postrer mirada, tan intensa, tan suplicante...

He de distraer mi imaginación, llena de tinieblas... Procurar

que se solace en la contemplación de panoramas más venturosos, más bonancibles... Amo a Miguelito y aun quisiera amarle más, hasta que todos mis pensamientos fuesen únicamente suyos... Sólo entonces el recuerdo obsesivo de tío Jesús desaparecerá de mi mente...

4 de enero.

Ni aun al lado de Miguelito consigo conjurar la visión del muerto... Estoy hablando con él, quiero entregar plenamente mi corazón al transporte amoroso y de repente me asalta la mirada de tío Jesús fija en mí... Si, tengo la sensación fuerte y precisa de que, hosco y ceñudo, me mira no sé desde dónde, pero de que me mira, de que me espía, como cuando estaba vivo... No distingo sus ojos, mas «siento» su mirada posada en mí... Es una impresión tan pavorosa y real que me deja ríspida, fría, inerte...

Miguelito lo nota a veces.
—¿Qué te pasa?—me pregunta.
—Nada, nada...—contesto.

Pero en vano mi amado reanuda su caudalosa y cálida charla, en vano sus apasionados conceptos quieren hacer vibrar mi alma y mis sentidos; el maleficio de la vigilante mirada del finado ha roto ya el encanto del momento...

Abatido y desalentado, concluye por decirme:
—No sé qué te encuentro. ¿Será que, como me temía, el virus de tu difunto tío te habrá secado el corazón?... ¡Indudablemente que no eres la misma.
Y se larga.

Hoy, sin ir más lejos, ha sucedido algo de esto... Miguelito en su deliquio pasional, aprisionó mi mano... Yo, invadida de languidez y hechizada por la magia de sus palabras fogosas, se la abandoné... De súbito, un escalofrío espeluznante recorrió mi médula

(Continuará)

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde.

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Gra-

nada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama y Almería.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).—De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Este número ha sido visado por la censura

Banco Español de Crédito

Capital: 100 000 000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARRIETO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 » »

A seis meses 4 » »

A un año 4,12 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA - VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Ordoñez-Agente Colegiado.

PRECIADOS, 64

MADRID

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona- Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Lea usted

“El Mediterráneo”

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía hasta el día 31 del actual.

Los gastos de embalaje y envío, son de cuenta del cliente

Casa Sánchez

Avenida Reina Victoria, 3.— MADRID

Se vende en esta Administración papel de periódicos

383

ABUELOS PATERNOS DE DHO. D. JOSEF

D. Francisco Marin Palenzuela bautizado en San Pedro de dha Ciudad a 16 de julio de 1697; y doña Feliciano de Benavides y Vasques bautizada en Santiago de dha Ciudad a 12 de abril po 1699; cuyos dos se desposaron en dha Parroquial de Santiago a 30 de enero de 1724.

ABUELOS MATERNOS DE DHO. D. JOSEF

Don Caietano Marzelo de los Rios Sarzosa Pino de Mendoza bautizado en el Sagrario de dicha Ciudad a 6 de marzo de 1685 y doña Leonor de Benavides y Sarzosa bautizado en dhoj Sagrario a 16 de de maio de 1680; couios dos se desposaron dicha Parroquial del Sagrario a 8 de octubre de 1702.

Nota.—En el alistamiento de nobles que hizo esta Ciudad de Almería el año de 2731, están comprendidos como tales, don Francisco Marin de Palenzuela y don Indalecio de Benavides, feligreses de Santiago, padre y abuelo materno de don Raphael Marin y Benavides—también está comprendido don Caietano Sarzosa.

D. Caitano Marzelo Thomas, hixo de don Indalecio Sarzosa y de doña Margarita del Pino y Mendoza, se bautizó en el Sagrario el día 6 de marzo de 1685, consta en uno de los libros al folio 77, segunda, partida primera.—Dña. Leonor María hixa legítima de don Juan de Benavides y de doña Leonor de Sarzosa se bautizo en el Sagrario el día 16 de maio de

Fije bien su atención

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Biletaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :-: Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS.

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Espectáculos Audiencia y Juzgados

Salón Hesperia

Esta noche a las 9'30.
Estreno de la bonita película en 1 parte.

«Noticiero fox núm. 84»

Monumental estreno de la colosal superproducción en 12 partes, film titán de la marca fox titulada.

EL PRECIO DE LA CARNE
Intérpretes: Victor Mc Laglen, Dolores del Rio, Edmund Lowe.

Teatro Cervantes

Mañana jueves, a las nueve y treinta se celebrará en el teatro Cervantes una función de gala organizada por distinguidas y bellas señoritas y jóvenes de esta localidad para allegar recursos con destino a beneficencia.

Se pondrá en escena el siguiente programa:

1. Sinfonía por la orquesta dirigida por el Sr. Sánchez de la Higuera.

2. La preciosa y divertida comedia entres actos, original de Carlos Arniches y Joaquín Abatí.

NO TE OFENDAS, BEATRIZ

Reparto: Beatriz, Srta. Pilar Martínez; Doña Ubalda, señorita Engracia Rubio; Marga, señorita María Campos; Quinita, señorita Clotilde Rubio; Mimí, señorita Carmen Martínez; Javier, don Fernando Grisolia; Mario, don Antonio P. del Villar; Don Basilio, don Tomás Zárate; Don Ramón, don Luis Rubio; Mr. Peissón, don Luis Capel; Moncho, Federico Orozco; Don Luis, J. Bautista Martín.

3. Semi-revista:

DELICIAS DE LA RADIO

interpretadas por las señoritas y jóvenes siguientes:

María Teresa Fontes, Pilar Martínez, Paquita García Martos, Martirio García Martos, María Campos, Blanquita Salvador, Angelita Campos, Rosita García del Pino, María Muro, Lina Alemán, Isabel Pérez del Villar, Engracia Rubio, Carmen Martínez, Luisa Alemán, Marija Sáenz, Ressi Lussning, Pilar Sánchez.

Entrena, Elena del Pino y Angelita Jiménez.

Luis Abajo, Fernando Grisolia, José Calvacho, Luis Capel, Manuel Jover, Antonio Pérez del Villar, Juan Colomer, Trino García, Federico Orozco, Eduardo Moreno, Juan Salvador, J. Bautista Martín, Federico Rodríguez y Antonio Avivar.

De director de baile actuará don L. Abajo, y de escena don R. Guiso.

Los entreactos serán amenizados por la orquesta.

El próximo sábado, día 5, debutará en nuestro coliseo con la deliciosa comedia en tres actos de H. Clayton, titulada «La Divina Comedia», la renombrada compañía de comedias de Ladron de Guevara Rivelles.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana

Médico: don Federico Soría

Practicante, don Francisco Gu

Practicante de retén, don Rafael Lara Martínez.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médico: don Cristóbal López

Rodríguez

Practicante: don Francisco

Márquez.

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arpaoz, 10

Audiencia y Juzgados

Señalamientos

Sección 1.ª

Causa núm. 163 del año 1929 del Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián, contra Joaquín Ferrer Martínez y otros por el delito de robo.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Fernández Burgos.

Sección 2.ª

Causa núm. 12 del año 19'9, procedente del Juzgado de Cádiz, contra Francisco Martínez por el delito de estafa.

Abogados, señores M. Campos y J. Idáñez; procuradores señores Grisoía y Roda.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Miguel García Cano, Agustín Jiménez Martínez.

Defunciones:

Juan Egea Rebota.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Noticias

Servicios municipales

Servicios prestados por la Guardia Municipal en el pasado mes de marzo.

DETENCIONES

Por heridas 3

Por hurto 2

Por actos deshonestos 2

Por blasfemia 4

Por escándalo 30

Por armas ocupadas 2

AUXILIOS

A varias autoridades 5

A particulares 11

En la Casa de Socorro 6

CRATURAS EXTRAVIADAS

Niños 8

Niñas 6

ANIMALES EXTRAVIADOS

Cabras 8

DENUNCIAS POR INFRACCIÓN A LAS ORDENANZAS MUNICIPALES

Personas 20

Autos 14

Coches 4

Personas mordidas por perros 14

Los perros han sido sometidos a observación.

Almería, 1 de abril de 1930.—El Jefe.

Boletín religioso

Santos de mañana, jueves:

S. Benigno y S. Ulpiano.

El Jubileo circular en el Sagrado Corazón.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Viajeros

Para Málaga ha marchado don Sergio Indurain.

De Madrid ha venido el ingeniero don Emilio Colmenares.

Para Murcia ha marchado don José Prats.

De Jaén ha llegado a nuestra capital el comerciante don Antonio Bonch.

Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

El nombre de Cataluña a una calle

Los concejales señores Flores Valles y De Miguel han presentado una proposición al Ayuntamiento, pidiendo que se dé el nombre de Cataluña a la primera gran vía que se abra de las varias que están en proyecto.

Nuevo subdirector de ferrocarriles

Ha sido nombrado subdirector de ferrocarriles, el ingeniero jefe de Negociado de Puertos del ministerio de Fomento, don Manuel Becerra.

Llegada de un profesor brasileño

Ha llegado a esta Corte el profesor brasileño señor Nagalhas acompañado de su esposa, el cual dará varias conferencias en la Facultad de Medicina.

Rumor desmentido

El ministro de la Gobernación, general Marzo, ha recibido un telegrama del alcalde de Heredia (Ciudad Real), negando veracidad a la noticia publicada por algunos periódicos, de que según la cual, aquel Ayuntamiento, es republicano. El alcalde afirma, que por el contrario, todo él es monárquico.

Provincias

Ciclistas atropellados

Granada.—En el sitio conocido por «La Cueva», en la carretera de Jaén, ha ocurrido un accidente del cual han resultado heridos contusos dos ciclistas.

Estos, al parecer iban detrás de un carro y al querer adelantarse fueron atropellados por un auto que en aquel momento les pasaba. De las heridas fueron curados en el Hospital y calificadas de leves.

Llegada de un aparato alemán

Tenerife.—Como se había anunciado ha llegado a esta ciudad el hidrógeno alemán «16-47».

Denuncia contra la labor municipal

Linares.—Ha sido formulada una denuncia contra el Ayuntamiento anterior por irregularidades en la ejecución del proyecto de traídas de aguas. El Alcalde tiene el propósito de hacer cumplir las condiciones del pliego del contrato.

Van a detenerle y lo encuentran ahorcado

Barcelona.—Supose que Francisco Castiell había cometido actos inmorales y los mozos de escuadra se trasladaron a su domicilio para detenerle, encontrándolo colgado del techo. Como aún daba señales de vida, fue trasladado al Hospital, donde se le encamó en grave estado.

Gamioneta que vuelca

Sevilla.—A consecuencia de un falso viraje volcó en Algaba,

Cámara de Comercio, Industria y Navegación

Deseosa esta Cámara de sintetizar los reparos que a sus electores pueda merecer la Real orden 11 de Diciembre último, fijando normas para la exportación al concurrir a la información actualmente abierta para estudiar la reforma de la misma, les suplica examinen en la mencionada Real orden (inserta en la «Gaceta» de Madrid del día 29 de dicho mes de diciembre) y presenten por escrito en la Secretaría de esta Corporación las observaciones que su estudio les surgiera.

Almería 2 de abril de 1930.—El Presidente, Antonio Peregrin Zurano.

una camioneta, resultando las cuatro personas que la ocupaban heridas de gravedad.

Conductor atorado

Pontevedra.—El conductor de la tranvía eléctrica fué atorado por un desconocido, al dirigirse a su casa. Al querer defenderse recibió un tifo, hiriéndole en el pecho.

La Policía practica pesquisas.

Negocio productivo

Guipúzcoa.—Un individuo de nacionalidad francesa venía presentándose en varias entidades importantes donde vendía unos polvos, que, al decir del francés, servían para limpiar cristales, etc., etc., vendiendo la caja de un kilo a 12'50.

Comprobóse que se trataba de una substancia química que se vende a treinta céntimos el kilo, descubriéndose el juego porque el francés hacía sus compras en la misma droguería y a los empleados les sorprendió la cantidad tan elevada de pedidos que hacía.

Atropellado por un carro

Navarra.—De Buire comunican que cuando regresaba a su casa Justino Urrea, tuvo la desgracia de caer y ser atropellado por el carro que conducía resultando con heridas de gran consideración.

Es colocado a viva fuerza el retrato de Primo de Rivera

Santander.—En ocasión en que el alcalde de Gama hallábase resolviendo cuestiones de trámite, presentáronse en actitud violenta el párroco, el juez, el médico titular y el farmacéutico los que exigieron fuese colocado el retrato de Primo de Rivera en el salón del Ayuntamiento de donde había sido quitado. Dijoles el alcalde que dicha petición había que hacerla en forma y como insistieran en su demanda, el alcalde mandó al secretario en busca de una pareja de la Guardia Civil. Pero he aquí que los dichos señores se imponen y dicen que de allí no sale nadie.

El alcalde ordenó fuese colocado el cuadro, lo que se hizo. Más tarde lo cuenta el alcalde de lo sucedido al gobernador civil y al juez de primera instancia de Santoña.

Venta de tapices

Toledo.—Ha quedado desmentida la noticia de que en Toledo habían sido vendidos cinco tapices, representativos de la historia de Isabel la Católica, y un frontal Renacimiento del siglo XVI, perteneciente todo ello a un convento toledano y que un diplomático norteamericano había adquirido dichos tesoros artístico, pues nunca ha existido.

De última hora

Sobre elecciones generales

El ministro de Gobernación señor Marzo, al recibir esta mañana a los periodistas en su despacho oficial del ministerio, ha manifestado que son completamente inexactos los rumores que circulan por los círculos políticos, de que sean aplazadas las elecciones generales.

El Gobierno—dice—está plenamente convencido de la necesidad urgente que España tiene de que sean constituidas prontamente las Cámaras del Senado y del Congreso, dada la gran urgencia que existe de resolver los problemas pendientes.

Berenguer despacha con el Rey

Esta mañana el general Berenguer estuvo en Palacio despachando con S. M. el Rey.

Presentóse a la firma el Real decreto por el cual quedan indultados los condenados a raíz de los sucesos ocurridos en Gurrat.

do en esta ciudad tales tapices.

Las maniobras de la escuadra

El Ferrol.—Mañana, jueves, saldrá la Escuadra de maniobras en combinación con la aeronáutica.

Propaganda de hojas subversivas

Barcelona.—Por enviar hojas subversivas al extranjero, ha sido detenido y puesto a disposición del juez de guardia, un individuo llamado Daniel Dominguez.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

Bally-Ballière (32 X 16 cms.)

Con días en plana. 114 pts en plana.

Cartón 2,50 ptas. con secante, 4.

Tela 3,50 ptas. con secante, 6.

Cartón 4 ptas. con secante, 6.

Tela 5 ptas. con secante, 9.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

Bally-Ballière (32 X 16 cms.)

Con días en plana. 4 ptas. con secante, 6.

AGENDA CULINARIA

Bally-Ballière (32 X 16 cms.)

Con días en plana. 3,85 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

Bally-Ballière (16 X 10 cms.)

Con días en plana. en tela, 1,50 pesetas.

En días en plana. en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 1/10 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIJD SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM

Bally-Ballière

DE EXPEDICIÓN, LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS en la Calle de San Mateo, 10, de Barcelona, B. España.

Extranjero

Inauguración de una línea

Buenos Aires.—Ha sido inaugurada la nueva línea de aviones entre la Argentina y Brasil.

Desmintiendo un rumor

París.—Ha sido desmentido por el conde de Albert, el rumor de que tuviese el propósito de presentar su candidatura al trono de Mónaco.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Los hijos de Estella son recibidos en audiencia por el Rey

Han sido recibidos por S. M. el Rey en audiencia los hijos del general Primo de Rivera, los cuales testimoniaron al Monarca su agradecimiento por el pésame que hubo de enviarle por la muerte de su padre.

Breve publicación de la lista de los opositores al Magisterio, calificados

En breve será publicado el Real decreto que contendrá la lista de los opositores al Magisterio Nacional, calificados por las comisiones centrales.

También se publicará la fórmula adoptada para cubrir todas las vacantes existentes por aquellos que hayan opositado.

Explosión en la calle del General Pardinas

Esta mañana ha ocurrido un accidente en la calle del Getepardinas, ocasionado por una tremenda explosión de aire com-

Fábrica incendiada

Lingaphore.—Ha sido pasto de las llamas en su totalidad, una fábrica de manufacturas muy importante, siendo de gran consideración las pérdidas ocasionadas.

Condenado a muerte

Nueva York.—Los tribunales de justicia han dictado sentencia condenándole a muerte a Antonio Bordoño, acusado de haber asesinado al guardián de la prisión en que el reo estaba cumpliendo condena.

Muere al terminar el viaje

Londres.—En el preciso momento en que el trasatlántico americano «Presidente Harády» avisaba al puerto de Plymouth, falleció el capitán del buque a consecuencia de un ataque de apoplejía.

Los artistas españoles en América

La Paz.—El ministro de Instrucción Pública ha invitado a los pintores españoles Romero de Torres y Ramón Zubiana a que se trasladen a Bolivia para dirigir la escuela de pintura que se va a crear en Patosí.

Mussolini realizará una visita a las colonias italianas

Roma.—El señor Mussolini ha indicado en el Senado que quizá haga en breve una visita a las colonias italianas. Si el «duce» realizara el viaje sería la primera vez que sale de Italia desde su ida a Trípoli en un barco de guerra desde hace cuatro años. El ministro de las Colonias italianas, general De Bono, al terminar su discurso se dirigió hacia el señor Mussolini, diciéndole que debía visitar las colonias para ver lo que allí se ha hecho durante los cuatro años últimos. El «duce» inclinó la cabeza en señal de asentimiento.

«EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

TELÉFONO NÚM. 38

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Los hijos de Estella son recibidos en audiencia por el Rey

Han sido recibidos por S. M. el Rey en audiencia los hijos del general Primo de Rivera, los cuales testimoniaron al Monarca su agradecimiento por el pésame que hubo de enviarle por la muerte de su padre.

Breve publicación de la lista de los opositores al Magisterio, calificados

En breve será publicado el Real decreto que contendrá la lista de los opositores al Magisterio Nacional, calificados por las comisiones centrales.

También se publicará la fórmula adoptada para cubrir todas las vacantes existentes por aquellos que hayan opositado.

Explosión en la calle del General Pardinas

Esta mañana ha ocurrido un accidente en la calle del Getepardinas, ocasionado por una tremenda explosión de aire com-

Modrizas

Tomad:

«El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE D. LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38